

# 中共湖北文理学院委员会文件

校党文组〔2021〕2号



## 关于在常态化疫情防控中 充分发挥学校基层党组织和党员作用的通知

各分党委、直属党总支（支部），附属医院（市中心医院）党委、理工学院党委，党委各部门：

为认真贯彻落实中央、省、市关于“外防输入、内防反弹”的疫情防控策略，坚决守住来之不易的疫情防控成果，为学校各项事业平稳健康发展提供坚强保障，现就落实上级党组织有关工作要求，坚持党建引领，在常态化疫情防控中充分发挥学校基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用有关事宜通知如下。

**一、提升政治站位，切实增强做好常态化疫情防控工作的使命感和紧迫感**

各基层党组织和广大党员要始终牢记习近平总书记“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”的教诲，树牢底线思维，强化风险意识，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，把疫情防控工作作为当前一项极端重要的政治任务。要强化担当、积极作为，坚决落实中央和省委、市委关于疫情防控的部署要求，全面落实常态化疫情防控举措，把做好疫情防控工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大政治检验，作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要现实检验，全力筑牢守护师生员工安全健康的坚固防线。

## **二、压实政治责任，充分发挥各基层党组织在疫情防控中的战斗堡垒作用**

各基层党组织要充分发挥政治优势、组织优势和密切联系群众优势，全力抓好本单位本部门疫情防控，认真组织广大党员扎实开展“双报到”活动，让党旗在防控一线始终高高飘扬。一是氛围要迅速浓起来。要重视和加强疫情防控宣传，以师生员工喜闻乐见的形式，设计接地气、要求明、好理解、易接受的疫情防控宣传内容，通过高频度、高密度、高质量地宣传，让师生员工第一时间掌握了解权威信息和科学防控知识，培养戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集等健康生活习惯，着力引导师生员工按要求自觉主动做好个人行程和信息报备工作。二是情况要迅速摸起来。要进行全面细致摸排，及时掌握师生员工的去留、往返行程动态，实行台账式管理，确保底数

清、情况明。要摸清党员通过“i 襄阳” APP 手机端注册登录“双报到”工作信息化平台，参与所在社区“双报到”活动的情况，对未注册、未参与的要进行有效督促。三是管控要迅速严起来。要充分发挥联防联控、群防群控作用，积极发动党员不间断提醒本单位本部门师生员工严格落实体温监测、亮码通行和佩戴口罩等防控措施，进一步提高防范意识。要常态化组织开展发热、咳嗽、腹泻等症状的日常摸排，对发热等不适症状人员第一时间依照防控预案采取应对措施，汇聚齐抓共管的严防严控合力。

### **三、强化政治担当，广大党员要在疫情防控中当先锋、作表率**

广大党员要大力弘扬伟大抗疫精神，在疫情防控工作中挺身而出，充分发挥共产党员先锋模范作用，用实际行动践行初心使命。要积极配合、主动担责，在疫情防控过程中冲在前、干在前，严守纪律，响应号召，用好“双报到”等载体，积极参与疫情防控志愿服务活动，主动认领秩序维护、门岗值守、安全巡逻、信息摸排、宣传动员和困难群众帮扶等各项工作任务。要认真学习、广泛宣传，及时了解掌握疫情防控政策知识，自觉做疫情防控的科普者、正能量的传播者，做到不信谣、不造谣、不传谣，着力维护社会秩序稳定。要以身作则、率先垂范，带头执行疫情防控有关规定，带头就地居家过节，带头减少不必要的外出、聚会等活动，带头从简操办婚丧嫁娶事宜，带头做好体温监测、信息登记，以自己的模范言行影响和带动

群众。

#### 四、严明政治纪律，确保疫情防控工作取得实效

各级党员领导干部要带头贯彻落实疫情防控的各项措施，坚守岗位、靠前指挥、率先垂范，切实担负起教育、管理、监督党员和组织、宣传、发动群众的重大政治责任，做到守土有责、守土担责、守土尽责。各级党组织要健全工作机制，加强值班备勤力量，做好应急值守和信息报送工作，及时准确报告有关情况，迅速落实各项应对处置措施，坚决守护全校师生员工的身体健康与生命安全；要做好对抗疫一线人员的关心关爱工作，及时总结宣传疫情防控中涌现出来的先进典型和感人事迹，凝聚齐心协力、共同防疫的强大正能量。学校疫情防控指挥部督查督导组将采取明察暗访等形式，对各级党组织疫情防控责任落实情况进行暗访督导检查，对疫情防控工作中不作为、慢作为、乱作为，给疫情防控大局造成影响的，依法依规严肃问责。学校组织部门要树立鲜明导向，注重在疫情防控一线考察识别干部，把党员干部在疫情防控工作中的表现作为评先树优、干部选拔任用的重要依据，大力褒奖、大胆使用表现突出、堪当重任的优秀干部，激励担当作为。

中共湖北文理学院委员会

2021年1月28日

---

湖北文理学院办公室

2021年1月28日印发

---